
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

12 maart 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Niederer   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Verordening basisregistratie personen 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Samenvatting: 
De verstrekking van persoonsgegevens aan derden en binnengemeentelijke afnemers werd geregeld 
in de Verordening Gemeentelijke basisadministratie persoonsgegevens (GBA). 
Met ingang van 6 januari 2014 is de Wet GBA en daarmee ook de Verordening GBA van rechtswege 
vervallen door de inwerkingtreding van de Wet basisregistratie personen (BRP). Deze wetswijziging 
noopt tot het vaststellen van een nieuwe verordening, waarin de gegevensverstrekking wordt geregeld 
conform de Wet BRP. 
 
Wij stellen u voor: 
1. Vast te stellen de Verordening basisregistratie personen.  
 

Aanleiding   
De Wet GBA is op 6 januari 2014 vervangen door de Wet BRP. De Wet BRP geeft een geactualiseerd 
en toekomstbestendig kader voor de registratie van persoonsgegevens. Bij de totstandkoming van de 
Wet BRP is rekening gehouden met de technische ontwikkelingen van het systeem waarmee de 
registratie wordt gevoerd en met de uitbreiding van de registratie met persoonsgegevens van mensen 
die weliswaar niet in Nederland wonen, maar wel een band hebben met Nederlandse 
overheidsinstellingen. 
 
Met het vervallen van de Wet GBA en de GBA-verordening is het nodig een nieuwe verordening vast te 
stellen. De VNG en BMC hebben hiervoor modellen ontwikkeld. Voorgestelde verordening is op deze 
modellen gebaseerd.  
 

Kader    
Onder de Wet GBA was de gemeenteraad verplicht bij verordening kaders te stellen voor zowel het 
gebruik van persoonsgegevens door de eigen gemeentelijke organisatie als voor het verstrekken van 
deze gegevens aan derden. Bij besluit van 17 december 2009 heeft de gemeenteraad de Verordening 
GBA vastgesteld, waarin aan het college van burgemeester en wethouders de opdracht werd gegeven 
het binnengemeentelijk gebruik van persoonsgegevens te regelen evenals de verstrekking van 
persoonsgegevens aan derden.  
Het college van burgemeester en wethouders heeft aan deze opdracht vorm gegeven middels het 
vaststellen van het Reglement Gemeentelijke basisadministratie persoonsgegevens, laatstelijk 
gewijzigd bij besluit van 28 mei 2013. 
 
Op grond van de Wet BRP is de gemeenteraad alleen nog verplicht om kaders te stellen voor het 
verstrekken van persoonsgegevens aan derden. De gemeenteraad is daarnaast wel bevoegd om ook 
kaders te stellen voor het gebruik van persoonsgegevens binnen de eigen organisatie.  
Volgens de Wet BRP kunnen aan de eigen organisatie gegevens worden verstrekt mits die 
noodzakelijk zijn voor de goede vervulling van de betreffende gemeentelijke taak. Bezien vanuit het 
belang van een zorgvuldige informatievoorziening is het wenselijk, dat de gemeenteraad het college 
van burgemeester en wethouders opdracht geeft om aan deze verstrekking nadere invulling te geven. 
Bijgevoegde conceptverordening voorziet hierin.  
 

Algemene toelichting   
De Wet BRP kent juridisch gezien één landelijke basisregistratie personen. Omdat de technische 
ontwikkelingen nog niet gereed zijn, bestaat de basisregistratie personen vooralsnog uit een centrale, 
door het rijk beheerde voorziening en uit lokale door de gemeenten beheerde voorzieningen (de 
vroegere GBA). In de komende jaren zullen de lokale voorzieningen opgaan in één centrale 



voorziening. De voorliggende Verordening is gericht op informatieverstrekking uit de lokale voorziening 
BRP.  
 
De lokale voorziening BRP bevat persoonsgegevens over zogenaamde ingeschrevenen en 
ingezetenen. Een ingeschrevene is een persoon van wie een persoonslijst is opgenomen in de 
basisregistratie. Dat kunnen personen zijn die niet in Nederland wonen, maar wel een relatie hebben 
met de Nederlandse overheid (bijvoorbeeld buitenlandse werknemers).  
Een ingezetene is een ingeschrevene die zijn woonplaats heeft in de gemeente Roosendaal.  
 
In de voorliggende Verordening wordt de verstrekking geregeld van persoonsgegevens over zowel 
ingezetenen als ingeschrevenen aan derden en aan de eigen gemeentelijke organisatie. Een derde is 
elke natuurlijke persoon niet zijnde een ingeschrevene, alsmede elke rechtspersoon die niet krachtens 
publiekrecht is ingesteld noch met enig openbaar gezag is bekleed. 
 
Met het oog op de registratiemogelijkheid voor niet ingezetenen (personen die in Nederland verblijven, 
maar niet zijn opgenomen in de GBA) is de Wet BRP zeer kort na aanname ingevoerd. Er was 
daardoor geen of nauwelijks voorbereidingstijd om de gemeentelijke regelgevingen aan te passen aan 
de Wet BRP. Aangezien de regelgeving op grond van de Wet GBA van rechtswege is vervallen, is het 
noodzakelijk dat de nieuwe Verordening BRP met terugwerkende kracht tot 6 januari 2014 in werking 
zal treden.  
 

Doel en evaluatie   
Met het vaststellen van de Verordening basisregistratie personen wordt voldaan aan de Wet 
basisregistratie personen die met ingang van 6 januari 2014 in werking is getreden.  
 

Financiële aspecten en consequenties   
Niet van toepassing.  
 

Communicatie 
De Verordening basisregistratie personen wordt bekend gemaakt in het elektronische Gemeenteblad 
op www.officielebekendmakingen.nl. Hiervan wordt melding gemaakt in Stadserf.  Tevens wordt de 
verordening gepubliceerd op www.overheid.nl .  
 

Bijlagen   
1. Verordening basisregistratie personen Roosendaal inclusief bijlage; 
2. Artikelsgewijze toelichting op de Verordening basisregistratie personen. 

 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
 
 
 
R.E.C. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

12 maart 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Niederer   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Verordening basisregistratie personen 

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Bestuur/Omgeving d.d. 26 februari 2014. 
 
Besluit: 
 
1. Vast te stellen de Verordening basisregistratie personen Roosendaal.  
 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 12 maart 2014. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


